

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Address: The Provincial Library City
Cor. Pritchard Ave. and McG
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК V.

Ч. 87.

СЕРЕДА, 31. ЖОВТНЯ 1923.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, OCTOBER 31st, 1923.

No. 87.

VOL. V.

НІМЕЦЬКЕ ВІЙСЬКО АРЕШТУЄ КОМУНІСТИЧНИХ ПОСЛІВ В САКСОНСЬКІМ ПАРЛЯМЕНТІ.

СОЦІАЛІСТИЧНО-КОМУНІСТИЧНЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО САКСОНІЇ УСУНЕНЕ ВІД ВЛАСТИ БЕРЛІНСЬКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ.

ЛОНДОН, 29. жовтня. — Делегація з Берліна до "Сентрал Нюс" доносить, що німецькі жовніри увійшли ніч до саксонського парламенту в Дрезні і арештували багато комуністів, з котрих деякі були членами союму а інші провідниками Комуністичної Партії.

Інша делегація каже, що члени саксонського кабінету підчинилися усуненню їх центральним правительством лише під протестом.

Делегація з Берліна до "Сентрал Нюс" каже, що повідомлення державного правительства про усунення саксонського кабінету з уряду було вручене кабінетові ніч і члени міністерства підчинилися приказові.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ШТРЕЗЕМАНА ЗАЖАДАЛО РЕЗИГНАЦІЇ ВІД САКСОНСЬКОГО ПРЕМ'ЄРА ЦАЙГНЕРА І ЙОГО МІНІСТРІВ.

БЕРЛІН, 28. жовтня. — Правительство Еберта і Штреземана вислало вчора до Дрезни ультимат, в якому домагається негайного уступлення соціалістично-комуністичного правительства д-ра Цайгнера.

Комунікат центрального правительства до саксонського прем'єра Цайгнера п'яту міністерство послідного як правительство поза законом, члени которого отверто підбурюють населення Саксонії до повстання і вивозу існуючого воєнного стану і взагалі власті центрального правительства на підставі існуючого воєнного стану.

Ультимат дав Цайгнерові і членам його радикального кабінету 24 години часу на зрезиговання.

Причиною вислання ультимату є комуністичні міністри в саксонському правительстві Бетхер і Брандлер, які є не до вподоби правительству Штреземана за їх комуністичну діяльність.

САКСОНСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ЗАВ'ЯЄ, ЩО НЕ ПОВИНУЄТЬСЯ ПРИКАЗОВИ ШТРЕЗЕМАНА.

ДРЕЗНО, 28. жовтня. — Прем'єр Цайгнер повідомив ніч центральне правительство в Берліні, що саксонське министерство перегодувало не зважати на ультимат канцлера Штреземана, в якому жадається негайної резигнації кабінету.

Відповідь саксонського правительства каже даліше, що процедура берлінського правительства є цілковито без законної підстави і її не вимагає політичне положення.

У відповіді сказано, що саксонський сойм є одним трибуналом для вирішення справи, яка має бути йому предложена. Його вислуди будуть опісля передані берлінському правительству.

ЦЕНТРАЛЬНЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО НАЗНАЧУЄ ЦИВІЛЬНОГО ГУБЕРНАТОРА ДЛЯ САКСОНІЇ.

БЕРЛІН, 28. жовтня. — Сейчас після отримання відповіді від саксонського прем'єра д-ра Цайгнера, в якій міститься відмова повинуватися ультиматові центрального правительства, канцлер Штреземан оповістив, що правительство назначить цивільного губернатора для Саксонії. Він буде управлений завідувати цивільними справами Саксонії до часу, поки теперішнє комуністично-соціалістичне министерство не буде заступлене парламентарним правительством приемлим для федеральних властей.

ЛОНДОН, 29. жовтня. — Нинішня делегація з Берліна до "Експендз Телеграф" каже, що бувший саксонський міністер фінансів Шульце зівстав назначений державним комісаром (губернатором) для Саксонії.

ГЕНЕРАЛ ФОН МІЛЕР ЗАБОРОНИВ ЗАСІДАННЯ САКСОНСЬКОГО ПАРЛЯМЕНТУ.

ЛОНДОН, 29. жовтня. — Нинішня делегація з Берліна до "Сентрал Нюс" каже, що генерал фон Мілер, командант крайової оборони в Саксонії, заборонив саксонському соймові збиратися у вівторок. Ця заборона не допускає послів до підприємства ніяких кроків на підставі закону про парламентарні привілеї.

У ВІДПОВІДЬ НА ЗАБОРОНУ КОМУНІСТИ ЗАКЛИКАЮТЬ ДО ТВОРЕННЯ "ЧЕРВОНИХ СОТЕНЬ".

ДРЕЗНО, 28. жовтня. — Один з маніфестів, виданих саксонською Комуністичною Партією за одобренням комуністичних міністрів, звучить як слідує:

"Ми комуністи заявляємо, що ми свичемо на заборону Сотень ген. фон Мілером і що ми свичемо на всякий інший декрет, що може бути виданий. Ми закликаємо робітників відловити на заборону Сотень формованням безчислених Сотень. Ми змобілізуємо робітників і як що генерали індустрій хочуть боротися, робітники будуть готові".

ВИСЛАНЕ ШТРЕЗЕМАНОВОМ ВІЙСЬКО УБИЛО В САКСОНСЬКІМ МІСТІ ІЗ ОСІБ.

БЕРЛІН, 28. жовтня. — В ударі між населенням і крайовою обороною в Фрайбургу, в Саксонії, зістало убитих вчора 13 осіб а около 20 було ранених. До жертв прийшло в той спосіб, що товпа напала на батальон федерального війська, яке у відповідь розпочало вогонь.

ПІДЧАС БОРОТБИ В ГАМБУРГУ УБИТО 100 РОБІТНИКІВ.

БЕРЛІН, 26. жовтня. — Повний звіт про заворушення в Гамбургу виказує, що підчас вуличної боротьби в тім місті у вівторок і середу-зістало убитих 100 ворохобників. Таке саме число демонстрантів зістало ранених.

Нинішні донесення з Гамбурга кажут, що робітники при будові кораблів в тім місті все ще є на страйку.

КОМУНІСТИЧНЕ ЗАВОРУШЕННЯ В ГАМБУРГУ ЗДАВЛЮЮТЬ МОРЯКИ З ТОРПЕДОВЦІВ.

ЛОНДОН, 26. жовтня. — Делегація до "Сентрал Нюс" доносить, що в нинішній боротьбі між моряками і комуністами в Гамбургу убито три особи а 16 інших ранено. Моряки вислали в порті з торпедовців для здавлення комуністичних заворушень.

ТОВПА ГОЛОДНИХ В ДІССЕЛЬДОРФІ КИНУЛА БОМБУ.

БЕРЛІН, 29. жовтня. — Делегація доносить, що товпа голодних демонстрантів в Діссельдорфі кинула бомбу, яка ранила п'ятьох поліцаїв. Поліція хотіла розігнати демонстрації і напади на склепи з продовольством.

ПАРИЖ, 27. жовтня. — Делегація з Бресляву доносить, що робітники в більшості німецьких копалин на Горішнім Шлеску застановили роботу.

ФРАНЦУСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРИЗНАЛО СЕПАРАТИСТІВ.

ЛОНДОН, 27. жовтня. — Кореспондент Райтера доносить з Кольоні на підставі депеші з Кобленцу, що французський високий комісар в Надренціні Павло Тірауд отримав з Парижа приказ признати рух сепаратистів як законний. Цей рух дістав тепер зі сторони Французів і Бельгійців більшу піддержку, однак помімо того він не має багато вигадів на успіх.

БЕЛЬГІЙЦІ ПОМАГАЮТЬ СЕПАРАТИСТАМ І УБИВАЮТЬ 4 НІМЕЦЬКИХ ПОЛЦАЇВ.

БЕРЛІН, 26. жовтня. — Бельгійські жовніри привернули ніч в Аахені порядок. Вони вмішали між сепаратистів і поліцію в користь сепаратистів. Бельгійці прогнали поліцію з ратуша і убили чотирох поліцаїв а 15 ранили.

ШІСТЬОХ СЕПАРАТИСТІВ УБИТО ПІДЧАС НАПАДУ НА СЕЛЯНСЬКЕ ДОБРО.

МАЕНС, 28. жовтня. — Сепаратисти, які кілька разів старалися захопити ратуш і були за кожним разом прогнані, почали робити наїзди на прилягаючі фарми і забирати худобу, картоплі та іншу доживу. Много наїздів їм удалося, однак коли вони прийшли до села Бавшайм, недалеко від Маенсу, селяне поставили їм оружний опір.

В боротьбі, яка вивязалася, селяне убили шістьох сепаратистів. Трох інших побито до смерти на полі. Вісімнадцятьох сепаратистів ранено і забрано до шпиталів в Маенсі; двох з них правдоподібно помре.

У відлату за це сепаратисти запалили стирти сина а також спалили три селянські доми. Селяне стережуть тепер своєї власности день і ніч.

ТРОЦЬКИЙ ПЕРЕДВИДЖУЄ ГОРОЖАНСЬКУ ВІЙНУ.

МОСКВА, 21. жовтня. — Воєний міністер Советської Росії Лев Троцький сказав вчора на зібранню металістів, що в Німеччині в короткому часі прийде до горожанської війни між буржуазією й робітниками, але німецькі робітники дадуть собі раду й державна керма опиниться в робітничих руках.

Даліше Троцький говорив, що він буде уникати непорозумінь між Польщею і Росією так, щоби між цими державами не прийшло до війни. Всякі поголоски, що Совіти приготувляються до війни з польською республікою є фальшиві, але помімо того Росія мусять працювати над вишколенням армії і удішенням воздушної флотії.

ВЕНКВЕР, Б. К., 25. жовтня. — В тутешнім страйку докових робітників обі сторони не дають ознак ослаблення.

Однак на поміч страйкувачим доковим робітникам прийшли три інші робітничі юні, які також застрайкували. Цими юніми є карпентерська, проєкти робітників при будові і драйверів при будові мостів і доків. Вони рішили стояти на страйку, поки не буде полаганий страйк докових робітників.

СТРАЙК ЗЕЛІЗНОДОРОЖНИКІВ В ПОЛЬЩІ І ГАЛІЧИНІ.

ВАРШАВА, 26. жовтня. — Страйк залізничників скоро поширюється. Вчора вийшло з Варшави лише пару потягів.

Ситуація є скомплексована через дальший спадок марки, стає збільшуватися кошту прожитку і епідемію менших страйків.

ЖОВНІРИ ЗАНЯЛИ МІСЦЯ СТРАЙКЕРІВ.

ВАРШАВА, 27. жовтня. — Страйк залізничників продовжується ніч даліше. Правительство всепо луєти в рух пару експресових і тягарових потягів для доставки пошти. Цими потягами оперують жовніри.

Страйк оказується найгрізнішим в Кракові, де страйкері допускаються терору і саботажу.

ПРИЧИНОЮ СТРАЙКУ ВІДМОВА ПІДВИЖКІ ПЛАТНІ.

ВАРШАВА, 25. жовтня. — Вчора розпочався в Галичині генеральний страйк залізничних робітників. Причиною страйку є відмова правительства признати робітникам підвижку платні.

Між Краковом і Львовом курсує кілька поїздів під військовою ескортою.

Польські власті підозрівляють в генеральнім страйку руку комуністів, які змагають до здеморалізованню транспортно-вого руху на случаи, коли-б большевики рішили поспішити на поміч німецьким комуністам.

СМЕРТЬ СЛАВНОГО УЧЕНОГО І СОЦІАЛІСТА.

В п'ятницю 26. жовтня помер в Шенектеді, Н. Й., в Злучених Державах славний учений в області електричності д-р Чар'з П. Штайнмец. Покійний числив 58 літ життя і був по своїм переконанням соціалістом та симпатиком Радянських Республік.

Свого часу він написав був до Леніна лист, в яким предложив свою поміч в економічній відбудові Радянських Республік і навіть заявив був охоту туди вїхати.

Штайнмец був з походження Німець.

Смерть Штайнмеца спричинила його недавна подорож до Тихого океану, підчас якої він надірвав своє здоров'я.

Штайнмец був близьким другом Томаса Едісона, другого великого ученого і винахідника в області електричності.

СТРАЙКУЮТЬ В ОБОРОНІ ПОЛІТИЧНИХ ВІЗНІВ.

ДУБЛІН, 28. жовтня. — На величій робітничій масовій мітингу, який відбувся тут ніч, рішено розпочати в понеділок страйк, щоби добитися о-свободження політичних вїзнів, які є на голодовім страйку.

Визначний ірландський робітничий провідник Джим Ларкїй був одним з бесідників на мітингу.

Урядово оповіщають сьогодні, що коли правительство проголосило, що ніхто з вїзнів на голодовім страйку не буде випущений з вїзниць, 1.490 вїзнів залишило голодовий страйк.

ГОЛОДОВИЙ СТРАЙК ПОШИРЮЄТЬСЯ.

БЕЛФЕСТ, 27. жовтня. — Голодовий страйк серед політичних вїзнів в Ірландії поширився до Олстеру. Про голодовий страйк серед цього рода вїзнів доносить з вїзниць в Белфест, з корабля інтернованих "Арджента" в Лерн і з табору інтернованих в Лондондерї.

ВІДКИНУЛИ ПРОПОЗИЦІЮ ПРАВИТЕЛЬСТВА.

ДУБЛІН, 27. жовтня. — Дублінські докові робітники 467 голосами проти 447 заявляють вчора проти прийняття пропозиції правительства в справі полагодження їх спору з компаніями. Правительство пропонувало, щоби робітникам зменшити платню о один шїлінг на день.

РОБІТНИКИ В СІПАРСЬКИХ ЗЕЛІЗНИЦЬКИХ ШАПАХ В ВІННІПЕГУ І ЗАХІДНІЙ КАНАДІ ДІСТАЛИ ПРИ КІНЦІ ЦЕГО МІСЯЦА ТРИ ДНІ ВІДПУСТКИ.

Представники юні не хотіли зразу згодитися на цю відпустку, бо після угоди з компанією робітники мають працювати 40 годин на тиждень. Однак компанійні урядники заявили, що як юні не згодяться на цю відпустку, то буде на завсідги відправлених від роботи більше як 1.000 робітників. В виду цього юніа згодилися на рішення компанії.

ТОВ. ПОПОВИЧ КАНДИДАТОМ Р.П.К. НА АЛДЕРМАНА.

Конвенція всіх відділів Робітничої Партії Канади в Вінніпегу, що відбулася в мшуду п'ятницю, 26-го жовтня, рішила взяти участь в наближаючійся виборах до мійської ради і поставила своїх двох кандидатів — одного в 2-ій варді (в центрі міста), а одного в 3-ій варді (в північнім Вінніпегу).

На третю варду одноголосно рішено поставити кандидатом т. М. Поповича, увагляючи бажання так організованих, як і загалу українських робітників північного Вінніпегу. На другу варду поставлено кандидаткою т-ку Генкаке.

Надіємося, що загал українських робітників і робітниць північного Вінніпегу шире повітає кандидатуру т. М. Поповича і доложить всіх старань, щоби його вибрати своїм представником до мійської ради, а в центрі міста дасть своє одностудне посвєртя т-ці Генкаке.

РОБІТНИЧА ДРАМА! ПЕРШИЙ РАЗ НА СЦЕНІ!

ЗАХОДОМ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРИ УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

ВІДІГРАЄТЬСЯ

В СУБОТУ, ДНЯ 3-ГО ЛИСТОПАДА

В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

надзвичайно гарну і поучачу драму з робітничого життя в 3-ох діях М. Ірчана. п. н.:

БЕЗРОБІТНІ

Драма "БЕЗРОБІТНІ" представляє дуже ясно і зрозуміло часи безробіття і голоду а рівночасно і боротьбу з нинішнім фальшивим капіталістичнім ладом.

Товариші Робітники і Робітнички! Драма "Безробітні" є першою виставою в листопадовій кампанії в користь української робітничої преси. Отже проситься всіх товаришів робітників і робітниць о численне прибуття на цю виставу та привести своїх сусідів і знакомих а тим принесете велику поміч укр. робітничій пресі.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 І 27 ЦЕНТІВ.

НЕ ЗАБУВАЙТЕ ПРО ДАТУ 3-ГО ЛИСТОПАДА!

Тикети можна завчасу набути в буфеті Укр. Роб. Дому, а в день представлення при касі.

ЗАХОДОМ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРИ УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

ВІДБУДЕТЬСЯ

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 4-ГО ЛИСТОПАДА Ц. Р.

О ГОДИНІ 2.30 ПО ПОЛУДНІ.

В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

МАСОВИЙ ПЕРЕДВИБОРЧИЙ МІТІНГ

На мітингу будуть промовляти т. т. М. Попович, кандидат на алдермана з 3-ої варди, В. Н. Колісник, М. Смит і Г. Робертсон.

Кожний український робітник і кожда українська робітниця, що бажано мати свого робітничого представника в мійській раді, повинні зацікавитися цими виборами і прийти на цей перший передвїборчий мітінг Робітничої Партії Канади.

ПРИХОДІТЬ ЯК НАЙЧИСЛЕННІШЕ!

УВАГА! ПЕРЕДВИБОРЧИЙ МІТІНГ! УВАГА!

ЗАХОДОМ РОБІТНИЧОТ ПАРТІЇ КАНАДИ

відбудеться

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 4-ГО ЛИСТОПАДА Ц. Р.

О ГОДИНІ 2.30 ПО ПОЛУДНІ.

В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

МАСОВИЙ ПЕРЕДВИБОРЧИЙ МІТІНГ

На мітингу будуть промовляти т. т. М. Попович, кандидат на алдермана з 3-ої варди, В. Н. Колісник, М. Смит і Г. Робертсон.

Кожний український робітник і кожда українська робітниця, що бажано мати свого робітничого представника в мійській раді, повинні зацікавитися цими виборами і прийти на цей перший передвїборчий мітінг Робітничої Партії Канади.

ПРИХОДІТЬ ЯК НАЙЧИСЛЕННІШЕ!

РОБІТНИЧА ДРАМА! ПЕРШИЙ РАЗ НА СЦЕНІ!

ЗАХОДОМ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРИ УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

ВІДІГРАЄТЬСЯ

В СУБОТУ, ДНЯ 3-ГО ЛИСТОПАДА

В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

надзвичайно гарну і поучачу драму з робітничого життя в 3-ох діях М. Ірчана. п. н.:

БЕЗРОБІТНІ

Драма "БЕЗРОБІТНІ" представляє дуже ясно і зрозуміло часи безробіття і голоду а рівночасно і боротьбу з нинішнім фальшивим капіталістичнім ладом.

Товариші Робітники і Робітнички! Драма "Безробітні" є першою виставою в листопадовій кампанії в користь української робітничої преси. Отже проситься всіх товаришів робітників і робітниць о численне прибуття на цю виставу та привести своїх сусідів і знакомих а тим принесете велику поміч укр. робітничій пресі.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 І 27 ЦЕНТІВ.

НЕ ЗАБУВАЙТЕ ПРО ДАТУ 3-ГО ЛИСТОПАДА!

Тикети можна завчасу набути в буфеті Укр. Роб. Дому, а в день представлення при касі.

ЗАХОДОМ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРИ УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

ВІДБУДЕТЬСЯ

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 4-ГО ЛИСТОПАДА Ц. Р.

В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

КОНЦЕРТ

Програма концерту буде проголошена в слідуєчїм числі "Укр. Роб. Вістей".